

Lovćenac, Novi Sad, Beograd, 1. avgust 2006. godine

Projekat: CETINJE – GLAVNI GRAD CRNE GORE

Udruženje Crnogoraca Srbije „Krstaš“ traži od ukupne crnogorske javnosti da u novom Ustavu podrži ponovno proglašenje Cetinja glavnim gradom nezavisne države Crne Gore. Više nije pitanje da li je Cetinje naš glavni grad, to se vidi iz cijelog svijeta, već je pitanje da li smo dovoljno hrabri i dostojni da i mi to vidimo.

Grad koji je dostojno predstavljao nezavisnu Kraljevinu Crnu Goru u proteklim vjekovima je dostojan da bude glavni grad Republike Crne Gore i u trećem milenijumu. Ne može se više ignorisati uloga Cetinja, grada koji je uvijek čuvao obraz Crne Gore, pa opet i 21. maja 2006. godine. Nijesmo ravnodušni, vjerujemo da nije ni Crna Gora.

Svjesni da je ova inicijativa proces koji zahtjeva odgovarajuću pažnju i pripreme, Udruženje „Krstaš“ poziva sve sadašnje i buduće parlamentarne partije u Crnoj Gori, nevladine organizacije, narode i građane Crne Gore da Cetinju u novom ustavu zajedno vratimo formalni status glavnog grada i da temeljno pripremimo praktično proglašenje do 28. avgusta 2010. godine. Glavni grad Cetinje je prije sto godina dobilo struju na poklon kao centar Kraljevine, a stogodišnjica prijestonice je pravi trenutak da se poklonimo ovoj svijetloj tački na mapi Crne Gore - našem glavnom gradu. Ako se danas svima vraća oduzeto u Crnoj Gori, da li smijemo jedino zaboraviti na najdostojnijeg i najzaslužnijeg u našoj državi? Cetinje zaslužuje da praktično preuzme ponovo ulogu glavnog grada Crnogoraca, Srba, Bošnjaka, Muslimana, Albanaca, Hrvata i ostalih naroda Crne Gore na sto-godišnjicu kada je Cetinje postalo prijestonica Kraljevine Crne Gore. Cetinje je vječni duhovni, vjerski, politički, moralni, i istorijski glavni grad Crne Gore.

Danas u svijetu postoji više slučajeva paralelnih glavnih gradova, od kojih je jedan zvanični glavni grad, a drugi ima praktičnu ulogu ekonomskog ili administrativnog centra države. Ne treba se plašiti specifičnih rješenja koja odgovaraju specifičnom karakteru Crne Gore. Neki od mnogih primjera karakterističnih nacionalnih rješenja koja postoje u svijetu su sledeća:

- U Boliviji je Sukre ustavni glavni grad, mada je veći deo nacionalne administracije smješten u La Paz.
- Glavni grad Holandije je Amsterdam, dok su vlada i vrhovni sud smješteni u Hagu.
- U Južnoj Africi administrativni glavni grad je Pretorija, zakonodavni glavni grad je Kejp Taun, a sudska vlast je smještena u Blemfontenu.

Proglašenjem Cetinja za glavni grad se ne umanjuje uloga Podgorice, već joj se vraća prava uloga dinamičnog ekonomskog i privrednog centra nezavisne Crne Gore koji nije opterećen politikom. I Švajcarska, mala i stara država poput Crne Gore, ima svoj politički centar u malom Bernu, a ne u Cirihi, Ženevi ili Bazelu.

Apelujemo na ukupnu crnogorsku javnost, poslanike, Vladu i političke partije da novi saziv Skupštine vrati Cetinju ulogu glavnog grada u novom Ustavu Crne Gore i da se sva formalizacija okonča do 28. avgusta 2010. godine kada ćemo svi proslaviti sto godina Kraljevine Crne Gore u novom-starom glavnom gradu koji je vječan.

Nenad Stevović, predsjednik UCS „Krstaš“